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Εισαγωγή

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου (άρθρο 37, Ν.4692/2020) επιδιώκει να εξασφαλίσει
τις προϋποθέσεις και τις συνθήκες που είναι απαραίτητες για να πραγματοποιείται όσο καλύτερα γίνεται
το έργο του σχολείου και να επιτυγχάνονται όσο γίνεται καλύτερα οι στόχοι που θέτουμε κάθε φορά ως
σχολική κοινότητα (μαθητές, εκπαιδευτικοί, βοηθητικό προσωπικό,γονείς/κηδεμόνες).

Σύνταξη, έγκριση και τήρηση του Κανονισμού.

Ο  Εσωτερικός  Κανονισμός  Λειτουργίας  συντάχθηκε  ύστερα  από  εισήγηση  της  Προϊσταμένης  του
Νηπιαγωγείου κ. Μαριάννας Τρικεριώτη Παραδείση , με τη συμμετοχή όλων των μελών του Συλλόγου
Διδασκόντων,  καθώς και του εκπροσώπου του Δήμου Χανίων κ. Θυμάκη Αντωνίου και  τον κ. Μιλτιάδη
Κλωνιζάκη  πρόεδρο του συλλόγου γονέων και κηδεμόνων του 9ου δημοτικού και 9ου νηπιαγωγείου Χανίων.
Εγκρίνεται από την Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου που έχει την παιδαγωγική ευθύνη του σχολείου
καθώς και από την Διευθύντρια Εκπαίδευσης.
Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας θα κοινοποιηθεί  με κάθε πρόσφορο μέσο στους γονείς/κηδεμόνες.
και θα αναρτηθεί στον ιστότοπο του Νηπιαγωγείου.



 Ταυτότητα και όραμα του σχολείου μας

     Το  Νηπιαγωγείο Χανίων, βρίσκεται  επί της οδού Σκρα 19 .  Το εκπαιδευτικό προσωπικό της    
 σχολικής μονάδας έχει ως στόχο την ολόπλευρη ανάπτυξη των νηπίων-προνηπίων σε όλες τις μαθησιακές   
 περιοχές, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία και τις παιδαγωγικές αρχές και τους στόχους του Διαθεματικού
 Ενιαίου Πλαισίου Προγραμμάτων Σπουδών (Δ.Ε.Π.Π.Σ.) και του Αναλυτικού Προγράμματος Σπουδών  (Α.Π.Σ.)
για το Νηπιαγωγείο. Το 9ο Νηπιαγωγείο συστεγάζεται με το 9ο Δημοτικό Σχολείο 
     Σύμφωνα με τη σχετική νομοθεσία τα συστεγαζόμενα νηπιαγωγεία και το  συστεγαζόμενο δημοτικό 
σχολείο έχουν τη διοικητική τους αυτοτέλεια και λειτουργούν με τις ίδιες προϋποθέσεις, τα ίδια δικαιώματα 
και τις ίδιες υποχρεώσεις. Προνομιακή λειτουργία κάποιου από τα συστεγαζόμενα σχολεία σε καμιά 
περίπτωση δεν επιτρέπεται. Το 9o Nηπιαγωγείο Χανίων ,αποτελείται από 3  τμήματα πρωινά  - υποχρεωτικά 
και 2  ολοήμερα- προαιρετικά. Υπηρετούν σ’ αυτό 5  εκπαιδευτικοί ,ένα άτομο ως ΕΒΠ,καθηγήτρια αγγλικών κι
1 άτομο σαν βοηθητικό προσωπικό – καθαρίστρια.

1. ΤΡΙΚΕΡΙΩΤΗ ΠΑΡΑΔΕΙΣΗ ΜΑΡΙΑΝΝΑ προϊσταμένη/ νηπιαγωγός

2. ΖΑΓΚΑΛΗ ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ  νηπιαγωγός

3. ΠΟΣΝΑΙΔΟΥ ΟΛΓΑ  νηπιαγωγός

4. ΜΙΧΑΛΟΓΙΑΝΝΗ ΙΩΑΝΝΑ νηπιαγωγός

5. ΦΩΤΑΚΗ ΜΑΡΙΑ νηπιαγωγός

6. ΣΦΑΚΙΩΤΑΚΗ ΦΙΛΙΑ   ΕΒΠ

7. ΤΡΑΧΑΛΑΚΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ (ΑΓΓΛΙΚΑ)

3. Σχολικό έτος  
        Έναρξη / λήξη  μαθημάτων

Το σχολικό  έτος των νηπιαγωγείων αρχίζει  την 1η Σεπτεμβρίου  και  λήγει  στις  31 Αυγούστου του
επόμενου έτους. Το διδακτικό έτος αρχίζει την 1η Σεπτεμβρίου και λήγει στις 21 Ιουνίου του επόμενου έτους.
Οι εκπαιδευτικές δραστηριότητες αρχίζουν στις 11 Σεπτεμβρίου και λήγουν στις 15 Ιουνίου του επόμενου
έτους, ημέρα κατά την οποία χορηγούνται τα αναμνηστικά στα νήπια. Όταν η 15η Ιουνίου είναι Σάββατο ή
Κυριακή, οι εκπαιδευτικές δραστηριότητες λήγουν την προηγούμενη Παρασκευή.

        Ωράριο λειτουργίας / Προσέλευση – Αποχώρηση

   Η άφιξη των μαθητών το πρωί γίνεται από τις 07:45 π.μ. έως τις 8.30 π.μ.
   Η έγκαιρη προσέλευση βοηθά στην εύρυθμη λειτουργία του σχολείου.
   Οι  ενήλικες  που  συνοδεύουν  τους  μαθητές  κατά  την  άφιξή  τους,  εισέρχονται  μέσα  στο  χώρο  του
Νηπιαγωγείου κατά τη διάρκεια της προσαρμογής των νηπίων και αργότερα στην είσοδο του σχολείου  και
παραδίδουν τα παιδιά στη Νηπιαγωγό. 

Τόσο η αυλόπορτα, όσο και η εξώπορτα του κτιρίου του Νηπιαγωγείου, κλειδώνονται  στις 8:30 π.μ.
και παραμένουν κλειστές καθ’ όλη τη διάρκεια λειτουργίας του σχολείου, για να διαφυλάσσεται η ασφάλεια
των μαθητών.  Ανοίγουν μόνο κατά τις ώρες αποχώρησης των νηπίων δηλαδή στις 13.10 και στις 16:00.Νήπια
που προσέρχονται με καθυστέρηση γίνονται δεκτά με την άδεια της προϊσταμένης, αφού αναφέρουν τον λόγο
της καθυστέρησής τους

Η  αποχώρηση  από  το  νηπιαγωγείο  γίνεται  στις 13.10 για  τους  μαθητές  των  πρωινών
τμημάτων  και 16.00 για  τους  μαθητές  του  ολοήμερου  τμήματος.  Τα  παιδιά  παραδίδονται  μόνο  στους
αναγραφόμενους ενήλικες στην υπεύθυνη  δήλωση προσέλευσης/αποχώρησης που συμπλήρωσαν οι γονείς
τους κατά την εγγραφή τους.   Η ευθύνη για την ασφάλεια των παιδιών μετά το ωράριο λειτουργίας ανήκει
αποκλειστικά στο γονέα ή κηδεμόνα. Οι γονείς/κηδεμόνες είναι υποχρεωμένοι να γνωρίζουν το ωράριο των
παιδιών  τους.  Οι  μαθητές  σε  καμία  περίπτωση  δε  φεύγουν  πριν  από  τη  λήξη  των  μαθημάτων.  Αν
παρουσιαστεί ανάγκη αποχώρησης κατά τη διάρκεια του σχολικού ωραρίου (π.χ. ασθένεια), γίνεται πάντοτε
με τη συνοδεία γονέα ή κηδεμόνα.



4.Εγγραφές νηπίων
        Δικαιολογητικά εγγραφής

Για την εγγραφή των νηπίων απαιτούνται τα εξής δικαιολογητικά:
              1.              επίδειξη βιβλιαρίου υγείας ή προσκόμιση άλλου στοιχείου  στο οποίο φαίνεται ότι έγιναν τα 

προβλεπόμενα από το νόμο εμβόλια
2.                ΑΔΥΜ
3.                υπεύθυνη δήλωση του γονέα / κηδεμόνα ότι αναλαμβάνει την ευθύνη  για την ασφαλή μετακίνηση 
του νηπίου από και προς το σχολείο

                
                  Ηλικία φοίτησης/ Επιλογή νηπίων

Στο νηπιαγωγείο εγγράφονται νήπια δύο ηλικιών. Η πρώτη ηλικία (νήπια) περιλαμβάνει τα νήπια, τα
οποία  στις  31  Δεκεμβρίου  του  έτους  εγγραφής  συμπληρώνουν  ηλικία  πέντε  (5)  ετών.  Η  δεύτερη  ηλικία
(προνήπια) περιλαμβάνει τα νήπια, τα οποία στις 31 Δεκεμβρίου του έτους εγγραφής συμπληρώνουν ηλικία
τεσσάρων (4) ετών.

Γίνονται δεκτά τα νήπια της πρώτης και δεύτερης  ηλικίας.
Η προσκόμιση των δικαιολογητικών για εγγραφή γίνεται από 1 μέχρι 20 Μαρτίου  του προηγούμενου

σχολικού  έτους.  Προσκόμιση  δικαιολογητικών  γίνεται  και  μετά  την  ημερομηνία  αυτή,  αν  δεν  έχει
συμπληρωθεί ο προβλεπόμενος αριθμός νηπίων κατά τμήμα. 

5. Φοίτηση / απουσίες
          Η φοίτηση στο νηπιαγωγείο είναι υποχρεωτική. Οι απουσίες καταχωρούνται στην ιστοσελίδα του  
myschool. Θα πρέπει να γίνεται γνωστός ο λόγος της απουσίας. Σε περίπτωση ασθένειας, στην ιατρική 
βεβαίωση θα πρέπει να αναφέρεται το είδος της ασθένειας και η  ημερομηνία επιστροφής στο νηπιαγωγείο, 
χωρίς να υπάρχει κίνδυνος μετάδοσης στα άλλα παιδιά. Σε περίπτωση άλλων λόγων απουσίας, πρέπει να 
υπάρχει βεβαίωση των γονέων στην οποία θα αναφέρεται ο λόγος της απουσίας του. Αν το παιδί υποβάλλεται
σε  κάποια συγκεκριμένη φαρμακευτική αγωγή ή αν έχει ευαισθησία σε φάρμακα, σε κάποιες τροφές ή σε 
κάτι άλλο θα πρέπει να ενημερώνεται το νηπιαγωγείο. Απαγορεύεται η χορήγηση φαρμάκων από τους 
νηπιαγωγούς, όπως ορίζει σχετική νομοθεσία. Παρέχονται όμως οι πρώτες βοήθειες και ενημερώνονται 
τηλεφωνικά οι γονείς του παιδιού ή το ΕΚΑΒ (σε περίπτωση εξαιρετικού περιστατικού).

6.       Πρόγραμμα του νηπιαγωγείου
Το Ωρολόγιο πρόγραμμα Νηπιαγωγείου και Ολοήμερου Νηπιαγωγείου καθορίζεται από το προεδρικό

Διάταγμα 79/1-8-2017 συντάσσεται  από το σύλλογο διδασκόντων και  υπογράφεται  από τον προϊστάμενο
εκπαιδευτικών θεμάτων της Α/θμιας Εκπ/σης Χανίων.
    Το πρόγραμμα δραστηριοτήτων το οποίο ακολουθούμε έχει καθοριστεί με όσα προβλέπει και περιλαμβάνει
το Διαθεματικό Ενιαίο Πλαίσιο Προγραμμάτων Σπουδών (Δ.Ε.Π.Π.Σ.)για το νηπιαγωγείο του Υπουργείου 
Παιδείας και Θρησκευμάτων. Είναι επίσης σύμφωνο με τις απαιτήσεις της εποχής μας, τόσο για την παροχή 
ποιοτικής αλλά και άρτιας εκπαίδευσης.
Το πρόγραμμα δραστηριοτήτων προεκτείνεται και συμπληρώνεται με εκπαιδευτικές επισκέψεις σε Μουσεία, 
θέατρα, με θρησκευτικές και επετειακές εκδηλώσεις.
Δράσεις – Προγράμματα εκπονούνται κατά τη διάρκεια της χρονιάς βασιζόμενοι πάντα στις κλίσεις και τα 
ενδιαφέροντα των παιδιών υπό την επίβλεψη της Σχολικής Συμβούλου ή των Υπευθύνων Εκπαιδευτικών 
Προγραμμάτων.

        Σχολικές γιορτές – εκδηλώσεις / αργίες

Τα νηπιαγωγεία δεν λειτουργούν: 1. α. Τα Σάββατα και τις Κυριακές β. Την 28η Οκτωβρίου (Εθνική
εορτή)  γ.  Τη  17η Νοεμβρίου,  γίνονται  εκδηλώσεις  για  την  επέτειο  του  Πολυτεχνείου,   μέσα  στο  πρωινό
ωράριο  εργασίας,  στις  οποίες  παίρνει  μέρος  όλο  το  διδακτικό  προσωπικό.  Όταν  η  17η Νοεμβρίου  είναι
Σάββατο ή Κυριακή, οι εκδηλώσεις γίνονται την προηγούμενη Παρασκευή. δ. Από 24 Δεκεμβρίου μέχρι και 7
Ιανουαρίου  (διακοπές  Χριστουγέννων).  ε.  Την  30η  Ιανουαρίου,  εορτή  των  Τριών  Ιεραρχών.  γίνονται
εκδηλώσεις, μέσα στο πρωινό ωράριο εργασίας, το ωρολόγιο πρόγραμμα τηρείται κανονικά. στ. Την Καθαρή
Δευτέρα  ζ.  Την  25η  Μαρτίου  (Εθνική  εορτή)  η.  Από  τη  Μ.  Δευτέρα  μέχρι  και  την  Παρασκευή  της



Διακαινησίμου (διακοπές Πάσχα), θ. Την 1η Μαΐου ι. Την εορτή του Αγίου Πνεύματος ια. Από 22 Ιουνίου μέχρι
και 31 Αυγούστου (θερινές διακοπές)
     Ο εορτασμός της 28ης Οκτωβρίου, της 17ης Νοέμβρη, της 25ης Μαρτίου γίνεται μεταξύ των εκπαιδευτικών
και των μαθητών των 3 τμημάτων .  Στις   2 Εθνικές γιορτές αλλά και στις θρησκευτικές  μετά τη λήξη της
γιορτής αποχωρούν τα παιδιά και δεν λειτουργεί το Ολοήμερο. 
Η γιορτή των Χριστουγέννων, γίνεται με την παρουσία των γονέων.

Ειδικότερα:  1.  Οι  εκδηλώσεις  για  την  επέτειο  της  εθνικής  εορτής  της  28ης  Οκτωβρίου
πραγματοποιούνται στις 27 Οκτωβρίου ,για την επέτειο της εθνικής εορτής της 25ης Μαρτίου στις 24 του
ίδιου μήνα. Σε περίπτωση που η 28η Οκτωβρίου και η 25η Μαρτίου είναι Κυριακή ή Δευτέρα, οι εκδηλώσεις
γίνονται την προηγούμενη Παρασκευή. 2. Έκτακτες εορταστικές εκδηλώσεις πραγματοποιούνται με απόφαση
του Υπουργού Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων ή του οικείου Νομάρχη όταν πρόκειται για εκδήλωση
τοπικού ενδιαφέροντος. 3. Τα νηπιαγωγεία μπορούν να παίρνουν μέρος στο γενικό εορτασμό των εθνικών και
τοπικών εορτών, σύμφωνα με το πρόγραμμα της Νομαρχίας ή της δημοτικής αρχής. 4. Εκκλησιασμός νηπίων
μπορεί να γίνει ύστερα από απόφαση του διδακτικού προσωπικού. 5. Τα Νηπιαγωγεία παραμένουν επίσης
κλειστά  όταν οι Νηπιαγωγοί παρακολουθούν υποχρεωτικά σεμινάρια της Σχολικής Συμβούλου και κατά τις
εκλογές (Δημοτικές, Βουλευτικές, Συνδικαλιστικές).

       

Διδακτικές επισκέψεις
    Σε  περίπτωση  διδακτικής  επίσκεψης  τηρείται  το  ημερήσιο  σχολικό  διδακτικό  ωράριο,  ενώ θα  υπάρχει
έγκαιρη ενημέρωση, προς τους γονείς και γραπτή έγκρισή τους.

7. Πρόγευμα – γεύμα
       Κάθε παιδί θα πρέπει, από την αρχή της σχολικής χρονιάς να έχει μαζί του μία σχολική τσάντα 
νηπιαγωγείου (με εύχρηστο κούμπωμα), μέσα στην οποία θα φέρνει καθημερινά το πρόγευμα και το ελαφρύ 
γεύμα του (ολοήμερο τμήμα), με υγιεινές τροφές – ως επί το πλείστον – και απαγορεύονται τα γαριδάκια, 
τσιπς, σοκολάτες, κρουασάν τυποποιημένα κ.α. Δεν πρέπει να έχει μαζί του ξηρούς καρπούς, τσίχλες, ή 
καραμέλες, για λόγους ασφάλειας.

8. Ονομαστικές εορτές – γενέθλια
    
    Κατά τις ονομαστικές γιορτές και τις ημέρες των γενεθλίων των νηπίων μπορούν αυτά  να κεράσουν 
ατομικά γλυκά στα παιδιά ή και αν το επιθυμούν οι γονείς να τα γιορτάσουν στην τάξη.

9. Προϊσταμένη – διδακτικό προσωπικό
Οι  σχέσεις  μεταξύ  των εκπαιδευτικών  του  9ο Νηπιαγωγείου  Χανίων  ,  καθώς  και  οι  σχέσεις  τους  με  την
προϊσταμένη  του Νηπιαγωγείου  είναι  σχέσεις  αμοιβαίου  σεβασμού,  συναδελφικότητας,  συνεργασίας  και
επικοινωνίας.

Ειδικότερα:
Ακολουθώντας  το  αναλυτικό  πρόγραμμα  και  τις  εκπαιδευτικές  τάσεις  που  επικρατούν,

πραγματοποιούν   δραστηριότητες  που  εξασφαλίζουν  την  ενεργό  συμμετοχή  των  νηπίων  στη  μαθησιακή
διαδικασία σεβόμενοι τα ενδιαφέροντα, τις κλίσεις και τις ιδιαίτερες ανάγκες τους.

Εφαρμόζουν σύγχρονες και κατάλληλες μεθόδους διδασκαλίας, αξιοποιώντας τα εποπτικά μέσα και
τις νέες τεχνολογίες.

Υπάρχει  συνεργασία  μεταξύ  των  εκπαιδευτικών  που  διδάσκουν  στο  ίδιο  τμήμα  τόσο  στον
προγραμματισμό και στην εφαρμογή των διαθεματικών δραστηριοτήτων, όσο και στην αντιμετώπιση τυχόν
προβλημάτων.

Διδάσκουν στους μαθητές τα επιμέρους γνωστικά αντικείμενα σύμφωνα με το Αναλυτικό Πρόγραμμα
Σπουδών και προγραμματίζουν τη διδακτέα ύλη των μαθημάτων σύμφωνα με τις εγκυκλίους του Υ.Π.Π.Θ. και
τις οδηγίες των Σχολικών Συμβούλων. 

Συμμετέχουν  στον  προγραμματισμό  του  εκπαιδευτικού  έργου  της  σχολικής
μονάδας.   Συμμετέχουν  στις συνεδριάσεις  του Συλλόγου Διδασκόντων, στις παιδαγωγικές συναντήσεις και



στα  σεμινάρια  επιμόρφωσης  που  πραγματοποιούνται  σύμφωνα  με  τις  κείμενες  διατάξεις  και  εκφράζουν
ελεύθερα τις παιδαγωγικές απόψεις τους.

Προσέρχονται  στο  σχολείο  έγκαιρα,  εφαρμόζουν  το  ωρολόγιο  πρόγραμμα  και  τηρούν  την  ώρα
έναρξης και λήξης των μαθημάτων. Καταγράφουν καθημερινά τις απουσίες των μαθητών. Λαμβάνουν μέρος
σε  όλα  τα  προγράμματα  και  στις  εκδηλώσεις  του  σχολείου  και  αναλαμβάνουν  πρωτοβουλίες  και
αρμοδιότητες για την εύρυθμη λειτουργία του σχολείου.

Φροντίζουν για την ασφάλεια των μαθητών επιτηρώντας τους κατά την είσοδο, τα διαλείμματα, την
παραμονή και την αποχώρησή τους από το σχολείο.

 Έχουν  τακτική  επικοινωνία  με  τους  γονείς/κηδεμόνες  επιδιώκοντας  την  ανάπτυξη  πνεύματος
συνεργασίας ανάμεσα στο σχολείο και στην οικογένεια.

Ενημερώνονται  από  τη  Διεύθυνση  του  Νηπιαγωγείου,  και  από  την  ιστοσελίδα  της  Διεύθυνσης
Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Χανίων για τα διατάγματα, τις οδηγίες, τις ανακοινώσεις και τις εγκυκλίους. 

Σε περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης απουσίας τους από το σχολείο ενημερώνουν έγκαιρα τη Διεύθυνση
του  σχολείου.  Σε  περίπτωση  έκτακτης  απουσίας  συναδέλφου  και  αδυναμίας  αναπλήρωσής  του  από  τη
Διεύθυνση Α/θμιας Εκπαίδευσης Χανίων , πραγματοποιούν κυλιόμενο ωράριο εργασίας για την  εύρυθμη
λειτουργία του νηπιαγωγείου.

Σε  περίπτωση  που  η  συμπεριφορά  (γνωστική,  κινητική,  κοινωνική,  συναισθηματική,  προβλήματα
λόγου) των νηπίων χρήζει διάγνωσης/ υποστήριξης από ειδικούς επιστήμονες, οι εκπαιδευτικοί κατευθύνουν/
συμβουλεύουν  τους  γονείς/κηδεμόνες  για  την  καλύτερη και  αποτελεσματικότερη  παροχή  βοήθειας  προς
αυτούς.

Για την εύρυθμη λειτουργία του Νηπιαγωγείου έχουν διανεμηθεί αρμοδιότητες σε κάθε εκπαιδευτικό:
βιβλιοθήκη, διαχείριση αναλώσιμων υλικών, σχολικής βίας, εκπαιδευτικών επισκέψεων κ.λ.π. 

Η Προϊσταμένη του 9ο  νηπιαγωγείου, προΐσταται και συνεργάζεται με όλους τους εμπλεκόμενους
φορείς προκειμένου να επιτευχθεί η εύρυθμη λειτουργία , της σχολικής μονάδας. Το έργο της , τα καθήκοντα
και  οι  αρμοδιότητές  της  περιγράφονται  και  καθορίζονται  από  τα  άρθρα  27-32  σ  της  υπ’  αριθμ.
Φ.353.1./324/105657/Δ1/8-10-2002 Υ.Α. ή από κάθε άλλη τροποποιητική νομική διάταξη.

Έχει ως πρωταρχικό της μέλημα την εύρυθμη λειτουργία του νηπιαγωγείου. Προτείνει και υποστηρίζει
καινοτόμες δράσεις, οι οποίες προάγουν τη μάθηση και παρέχουν κίνητρα τόσο για τα παιδιά όσο και για τους
εκπαιδευτικούς  της  σχολικής  μονάδας.  Ενημερώνει  για  τις  εγκυκλίους  και  φροντίζει  για  την  εφαρμογή
τους.  Διαχειρίζεται με σύνεση τα οικονομικά του σχολείου, ιεραρχώντας τις ανάγκες πάντα  συνεργαζόμενη
με τους εκπαιδευτικούς της σχολικής μονάδας 

 Έχει  τακτική  επικοινωνία  με  τους  γονείς/κηδεμόνες  επιδιώκοντας  την  ανάπτυξη  πνεύματος
συνεργασίας  ανάμεσα  στο  σχολείο  και  στην  οικογένεια  για  την  αποτελεσματικότερη  επίλυση  των
προβλημάτων που παρουσιάζονται.  
Συνεργάζεται με τις δημοτικές αρχές και υπηρεσίες Προσπαθεί να αντιμετωπίζει με ψυχραιμία και σύνεση 
έκτακτες ανάγκες που προκύπτουν. Εφαρμόζει ασκήσεις ετοιμότητας, όποτε χρειαστεί.  Αξιοποιεί κάθε 
δυνατότητα συνεργασίας με την τοπική κοινωνία, προκειμένου να επιτύχει το καλύτερο για τη σχολική 
μονάδα. Ειδικό σχέδιο αποχώρησης λόγω έκτακτων συνθηκών 



Σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης, για την ασφάλεια των παιδιών έχει καταρτιστεί σχέδιο διαφυγής και 
πραγματοποιούνται ασκήσεις ετοιμότητας.

10.         Συνεργασία γονέων και διδακτικού προσωπικού
          Οι γονείς/κηδεμόνες οφείλουν να συμπεριφέρονται προς όλους τους εκπαιδευτικούς με την δέουσα
ευγένεια, σοβαρότητα και σεβασμό που επιβάλλει το λειτούργημά τους και ο χώρος του σχολείου.
   Οι γονείς/κηδεμόνες μπορούν και πρέπει να ενημερώνονται τακτικά για την πρόοδο και συμπεριφορά του
παιδιού τους από τη νηπιαγωγό της τάξης.
   Οφείλουν να διαβάζουν προσεκτικά όλες τις ανακοινώσεις που αναρτώνται στον πίνακα ανακοινώσεων της
κεντρικής  εισόδου  του  σχολείου  και  στη  σχολική  ιστοσελίδα  και  τις  ανακοινώσεις  που  μεταφέρουν  οι
μαθητές.



Σε περίπτωση διαζευγμένων γονέων πρέπει το Νηπιαγωγείο να γνωρίζει ποιος από τους δυο γονείς έχει την
κηδεμονία.
   Οφείλουν  να  γνωστοποιούν  εμπιστευτικά  στη  νηπιαγωγό  της  τάξης  και  στην  προϊσταμένη  κάθε
ιδιαιτερότητα ή αλλαγή που αφορά τη σωματική και ψυχική υγεία του μαθητή του παιδιού (π.χ. διαζύγιο, νέο
μωρό κ.λπ.),  προκειμένου η νηπιαγωγός  να γνωρίσει  καλύτερα τις  ανάγκες  και  τις  αδυναμίες  του και  να
δουλέψει πάνω σ' αυτές.
      Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών θα πρέπει να προσκομίζουν έγκαιρα τα διάφορα έγγραφα, που τους
ζητούνται από το σχολείο.
Οφείλουν να συμμετέχουν  στις  συνεδριάσεις  των συλλογικών οργάνων και  να  συνδράμουν στη  εύρυθμη
λειτουργία τους.
   Κανένας ενήλικας δεν έχει δικαίωμα να επιπλήττει ή να τιμωρεί ΚΑΝΕΝΑ ΠΑΙΔΙ στο χώρο του σχολείου. Όταν
κάποιος μαθητής δημιουργεί πρόβλημα πρέπει να το συζητούν πρώτα με την υπεύθυνη νηπιαγωγό και στη
συνέχεια – αν δεν επιλυθεί- με την Προϊσταμένη.
   Σε περίπτωση που υπάρχει κάτι που δυσαρεστεί, προβληματίζει ή ενοχλεί τους γονείς σε σχολικό επίπεδο θα
πρέπει να το συζητούν με την υπεύθυνη νηπιαγωγό και την Προϊσταμένη.

12. Επικοινωνία με το σχολείο – Σχολικός Ιστότοπος
        Το σχολείο διαθέτει και λειτουργεί επίσημο ιστολόγιο: 9 nipchanion.weebly.com
     Υπεύθυνη για τη διαχείριση του παραπάνω επίσημου είναι η Προϊσταμένη του σχολείου.
     Κάθε εκπαιδευτικός του σχολείου μπορεί να αναρτά, σε συνεννόηση με την Προϊσταμένη, στο διαδικτυακό
τόπο του σχολείου ό,τι θεωρεί σχετικό με το εκπαιδευτικό και παιδαγωγικό έργο του σχολείου.
     Η Προϊσταμένη και όλο το προσωπικό μεριμνά για την ασφάλεια των ευαίσθητων προσωπικών δεδομένων
των μαθητών στο Διαδίκτυο και ακολουθεί τις σχετικές οδηγίες του Π.Σ.Δ.
                Ο κοινά συμφωνημένος Κανονισμός βασίζεται στην ισχύουσα νομοθεσία και στις σύγχρονες
παιδαγωγικές και διδακτικές αρχές. Η τήρησή του από όλους τους παράγοντες του σχολείου με αμοιβαίο
σεβασμό  στον  διακριτό  θεσμικό  ρόλο  τους  αποτελεί  προϋπόθεση  της  εύρυθμης  λειτουργίας
τουΝηπιαγωγείου
    Οι γονείς/κηδεμόνες ενημερώνονται με κάθε πρόσφορο μέσο, έντυπο  ή ηλεκτρονικό, σχετικά με τον
Κανονισμό του Νηπιαγωγείου.

                                                                                    Χανιά 21-10- 2021

                                               Η Προϊσταμένη 
   
                                     

                                          

                                  Τρικεριώτη Παραδείση Μαριάννα

Συντονιστής/Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου
Έχει την παιδαγωγική ευθύνη του σχολείου)

Διευθυντής/ΔιευθύντριαΕκπαίδευσης



…………………………………………………………Ημερομηνία:

………………………………………………….

…………………………………………………………Ημερομηνία:………………………………………………….

                                                                       ΕΓΚΡΙΝΕΤΑΙ
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